

Международный женский день 8 Марта

Международный женский день советский народ отмечает в обстановке большого политического и трудового подъема, всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, в условиях активной борьбы Советского Союза за ослабление международного напряжения и преобразования новой войны, за мир между народами.

Советский народ под руководством Коммунистической партии с каждым годом добивается все новых и новых побед на всех участках коммунистического строительства. Огромный вклад в дело укрепления могущества социалистического государства вносят советские женщины. Нет такой отрасли хозяйства, культуры и общественно-политической деятельности, где бы не участвовали женщины, где бы не были развернуты их творческие способности.

В нашей стране стало обычным явлением, когда женщина — ученый, руководитель предприятия, колхоза, металлург, шахтер, летчик, капитан парохода, машинист, комбайнер. И всюду она наряду с мужичком добивается высоких показателей в труде, выступает инициатором социалистического соревнования и передовых методов труда. Таких примеров много не только в нашей стране, но и в нашей области, в нашем районе. Например, аппаратчица Кемеровского азотно-турового завода Валентина Хомякова разработала способ регулировки подачи сырья в аппарат, что позволило коллективу намного снизить потери сырья и готовой продукции. Только за три последних года тов. Хомякова сберегла государству около 350 тысяч рублей.

Высокими показателями в труде прославили себя работницы шахты «Красная» Центрального рудника тт. Рахимова, Радченко, Некрасова, шахты «Юбилейная» тт. Култава, Николаева, Сербина, Панченко и др.

Среди работниц Берникульского рудника самоотверженным трудом прославили себя тт. Налимова, Бабушкина, Белобородова, Десятникова, Рудницкая и многие другие, недавно награжденные правительством орденами и медалями.

Велика роль женщины в

сельском хозяйстве. Труженицы колхозных и совхозных полей борются за высокие урожаи, увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Тысячи женщин-колхозниц награждены орденами и медалями, около 2000 женщин удостоены почетного звания Героя Социалистического Труда. Только по Кемеровской области это высокое звание присвоено 23 колхозницам.

Широко известны в нашем районе имена женщин, работающих механизаторами, тт. Грабузовой А. К., Пилигиной, Анкудиновой, Корчугановой, которые на своих комбайнерах добились хороших результатов на уборке хлебов в 1954 году.

В районе имеется не мало женщин — замечательных передовиков животноводства. Среди них доярка колхоза им. Революции М. Г. Ударцева, добившаяся высокого надоя молока на фуражную корову, свинарка колхоза «Колос» Л. В. Лобачева, телятница колхоза Хрева, чабан колхоза «7-ое Ноября» М. Е. Крупина и другие.

Советская власть широко открыла женщине дорогу в область науки и культуры, где трудится около трех миллионов женщин.

Женщине Советского Союза наравне с мужчинами гарантировано право на труд, на отдых, на образование.

Жизнь советских женщин и их героический труд на благо Родины являются воодушевляющим примером для женщин стран народной демократии в развертывании их творческих сил и для женщин капиталистических стран в их борьбе против экономического и политического гнета.

Вместе со всеми передовыми людьми всех стран женщины активно выступают в защиту мира против развязанной империалистами гонки вооружений и подготовки новой мировой войны.

Женщины СССР крепят узы дружбы с женщинами всех стран, со всеми, кому дороги интересы мира, демократические права и счастье детей.

В день 8 Марта женщины нашей страны еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства и будут честно трудиться на благо нашего социалистического Отечества, умножать его богатство, мощь и славу.

Первая женщина штурман полярной авиации Зинаида Петровна Сидоришина свои арктические полеты начала над льдами Карского моря на самолете опытного полярного летчика М. И. Козлова. Она облетала и увидела всю Арктику, летала Великим Северным морским путем от Баренцева моря до Чукотки, успешно участвовала в длительной экспедиции на Гаймырский полуостров. Весной 1954 года З. Сидоришина, летая штурманом на самолете «ИЛ-12», приняла деятельное участие в доставке на дрейфующие станции «Северный полюс-3» и «Северный полюс-4» оборудования и сборных жилах домиков. Сидоришина — первая в мире женщина, ступившая на дрейфующий лед Полосы недоступности.

На снимке: штурман З. П. Сидоришина.

Фото Э. Евзерихина

Фотохроника ТАСС.

Кемеровская областная
БИБЛИОТЕКА
библиотека
фонд

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год издания 20-й

Вторник

8

марта

1955 г.

20 (1453)

Цена 10 коп.

Хорева Анна Ивановна — лучшая телятница района



Шестнадцать лет трудится на животноводстве Хорева Анна Ивановна — лучшая телятница Тисульского молсовхоза. За долголетнюю работу она вырастила более 2 тысяч телят. В 1953 году через ее руки прошло 245 телят, в 1954 году — 235 телят.

В прошедшем году в числе лучших работников молсовхоза Анна Ивановна побывала в качестве экскурсанта в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Сейчас, борясь за право участия на ВСХВ 1955 года, она добилась суточного привеса телят 1077 граммов, при плане 700 граммов.

Каким путем добилась тов. Хорева таких результатов?

Добросовестная и скромная работница, она точно выполняет все советы и указания специалистов животноводов и руководителей совхоза, перенимает опыт лучших телятниц страны. Заботу о теленке Анна Ивановна проявляет уже с первых минут его рождения. Она всегда лично присутствует при отеле коров и, как заботливая сиделка, принимает новорожденного на чистую простынь, разостланную на свежую подстилку из соломы.

Пока корова облизывает теленка, Хорева обрабатывает пуповину дезинфицирующим раствором, после чего переносит его в заранее подготовленную чистую клетку с толстым слоем подстилки. Первый раз поение новорожденного производится через 1,5—2 часа после отела теплым молозивом.

До пятидневного возраста молоко телятам Анна Ивановна дает вволю. Поение в профилактории производится 4

раза в сутки из сосковых поилок точно по расписанию.

Первое поение у Хоревой начинается в 6 часов утра, второе — в 11 часов, третье — в 4

часа дня и последнее — в 10

часов вечера. После каждого поения она вытирает мордочку теленка чистым полотенцем, а посуду тщательно промывает, поилки и соски подвергаются обработке в кипящей воде.

Чтобы не допустить заболевания желудочно-кишечного тракта, уже в профилакторный период содержания телят Хорева применяет для поения настой чая из трав, заготовленных в летний период во время цветения, давая его в перерыв между пойками молоком.

В профилактории, где работает Анна Ивановна, всегда абсолютная чистота и порядок: клетки и пол чисто вымыты и высокоблены ножом. Телата, благодаря внимательному и правильному уходу Хоревой, хорошо и быстро развиваются и переходят в набор бодрые, упитанные.

Постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» Анна Ивановна Хорева восприняла не только как боевую программу для всех работников животноводства, но и как задание для нее, рядового члена Коммунистической партии. Она обязуется работать для блага народа, не покладая рук. Будем надеяться, что Хорева свое обязательство выполнит.

М. ЛЕОНЕНКО,
главный зоотехник молсовхоза.

Является примером

Только третий год работает Аграфена Федоровна Карадина на свиноводческой ферме колхоза «Красный победитель», но за это время она показала образец в работе. Это выделило ее среди работников животноводства в число передовых.

Аграфена Федоровна всегда своевременно обеспечивает уход за своей группой свиней. Особенно строго следит за

свиноматками перед опоросом и во время опороса. Каждого народившегося поросенка она с любовью выхаживает до тех пор, пока он не окрепнет.

Своим честным трудом Аграфена Федоровна добилась в 1954 году неплохих результатов по получению и сохранению народившегося молочника. От своей группы свиноматок она получила по 10 поросенят.

Ее труд на ферме хорошо оплачен артелью натурой и деньгами. В 1954 году на заработанные трудодни она получила 20 центнеров зерна и около 2000 рублей деньгами.

Хорошо трудится тов. Карадина и в этом году, являясь примером для других.

С. ТИХОМИРОВ,
инструктор РК КПСС.

СВОДКА о надое молока на фуражную корову в колхозах района на 1 марта 1955 г.

(В первой колонке показан надой молока с начала года, во второй — за февраль месяц)

1. Им. Кирова	300,8	52,6
2. «Кр. путьловец»	266,3	29,3
3. Им. Революции	264,2	65,9
4. «Гигант»	244,4	52,2
5. Кр. орден»	238,8	37,1
6. Им. Фрунзе	229,5	55,7
7. Им. Ленина	225,5	36,1
8. «Вперед»	208,3	22,0
9. Им. Буденного	208,2	46,2
10. «Кр. знамя»	196,3	20,1
11. «7-ое Ноября»	195,7	53,6
12. «Валды-Ян»	194,3	51,5
13. «Новая жизнь»	191,4	34,8
14. «Кр. волна»	190,7	24,7
15. «Заря»	181,4	32,4
16. Им. Маленкова	178,6	54,5
17. «Колос»	164,9	28,6
18. Им. Ворошилова	152,9	13,0
19. «Кр. победитель»	148,7	29,4
20. Им. Сталина	137,6	17,2

По Тисульской МТС	219,4	44,5
По Барандатской МТС	193,2	26,9

ПОЭМА О МАТЕРИ

В колхозном клубе многолюдно, тесно.
Приятный запах полевых цветов,
Расставленных в бокалах повсеместно,
Смешался с тонким запахом духов.
В президиуме, освещенном лusterой,
Колхозники смущенные сидят.
И женщина, а не инструктор шустрой,
О женщинах же делает доклад.
Такой подбор, конечно, не случайн...
Вот женщина закончила читать.
На гром аплодисментов отвечающая,
Из-за стола встает седая мать.
Не за пшеницы урожай рекордный
Сегодня женщины награждают тут,—
Мать Героиня получает орден
За материнский, многолетний труд.
Колхозница вдруг кланяется залу.
А слезы счастья катятся из глаз...
Мне почему-то даже стыдно стало,
Как, кажется, и большинству из нас.
А в наступившей тишине неровно
Звучат с трибуны первые слова.
Мечталось ли тебе быть, Анна Львовна,
Виновницей такого торжества?
Конечно, нет! Да и тебе ли было,
Простой крестьянке с кучею детей,
Отдавшей им все помыслы и силы,
Мечтать о славе собственной своей.
Жила ты тихо, но в труде огромном,
В настойчивой и длительной борьбе.
Ты говоришь сейчас об этом скромно,
И все же—мы завидуем тебе.
Ты почему-то улыбнулась горько
И опустила темные глаза.
Ты вспомнила про девичью вечёрку,
Шагнув на тридцать восемь лет назад.
...Трещит и тает восковая свечка,
Поставленная в глиняный горшок,
Трещит сверчок тошкливо из-под печки.
Девчата, тесно сгрудившись в кружок,
На картах о судьбе своей гадают.
И ты была среди подруг своих.
«Король на сердце Анне выпадает,
Гляди, Аньютя,—это твой жених».
И он пришел, «король» черноволосый,
Батрацкий сын в семействе бедняка.
Переплела ты шелковые косы
И обняла, как мужа, паренька.
Вы не уснули в эту ночь, конечно.
Вы говорили. Нет не о большом:
О полосе земли на поле здешнем,
О домике бревенчатом своем.
Мечтали вы, не ведая, что в Смольном
Был этой ночью ваш вопрос решен
И через десять дней в ограде школьной
Декретом всей деревне оглашен.
Но ничего пока не изменилось!
Свирепствует реакции разгул.
Сергей, попав к караателям в немилость,
Ушел с односельчанами в тайгу.
Всего полгода прожила ты с мужем,
И нету рядом друга твоего.
И сковывали тисками сердце ужас:
Вернется ли? Не будешь ли вдовой?
Не нужно было б вспоминать пожалуй,
Как тяжело, при свете фонаря,
Ты на соломе первенца рожала
В морозный страшный вечер января,
Как голодаала, чуть не побиралась —
Не для себя, хоть сыну хлеба дать.
Валила с ног забота и усталость.
Не надо бы об этом вспоминать.
Ты смотришь в зал сейчас спокойным взором,
В твоей душе все бури углеглись,
И как клубок, не торопясь, но споро
За шагом шаг разматываясь жизнь.
Рассказ твой, Анна Львовна,—нам не новость.
Мы все—частицы наших матерей.
Так почему же иногда сурвость
Они встречают у своих детей?
Любите матери!. Но ты не скажешь этих
Двух дорогих, для вас священных слов:
Мать гордая и не позволит детям
Знать слабость вашу, женскую—любовь.
Но я отвлекся, отступил немного,
Ведь ты же без отступлений говоришь.
...Широкая и светлая дорога.
Шагает в школу первый твой малыш.
А муж, то на покосе, то на пашне:
Объединились бедняки в колхоз.
Тебе уйти туда же, бросив кашню,
Но с кем детей оставить, вот вопрос?
Они ведь дети, не пустые ведра.
Вот если бы свести их в один дом,
И бабушку оставить для присмотра?
С такою мыслью ты пошла в райком.
Хоть и мужчина секретарь райкома,
Но женщин понимает, говорят.
...А вскоре средь села в поповском доме
Открылось учреждение „Детский сад“.
В широком поле изжелта-зеленом
Поют девчата, убирайя рожь,
Кузнечики трещат неугомонно
И, Анна Львовна, ты сама поешь,
Наверстывая молодости радость,
Прошедшую батрачку стороной,
Не чувствуя, что в мужа мразь и гадость
Обрез наводит за твоей спиной.
В больнице ты лежала с близнецами,
Когда туда же Сергея привезли.
На загорелом теле полосами
Засохла кровь с кусочками земли.
Кому из вас тогда больнее было?
Кто больше мук душевных перенес?
Ответить трудно, даже пусть мерило
Для этого явления настало.

И. Чуйков.

Ты, вроде, постарела, Анна Львовна?
Нет, возмужала—только и всего.
Росли колхозы, укреплялись, словно
По образцу семейства твоего.
На трактор сел, закончив семилетку,
Твой первый сын, в рабфак уходит дочь.
Ты проверяешь у детей отметки,
Свои пополнить знания не прочь.
Завидуешь настойчивости мужа:
Урывками, а кончик пятый класс.
Мужчинам что? Пришел с работы, ужин
Поехал готовый и в учебу влез.
У женщины—домашняя обуз:
Обшиб семью, обмыть и постирать.—
Все это сверх общественных нагрузок
Ложится крупным бременем на мать.
А по таким в супружестве законам
Живет но только лишь одна семья.
Не потому ль стареют наши жены
Скорее, чем положено, друзья?
...Над головою было нео чисто.
Менялись годы полные труда...
Ты слышала, конечно, о фашистах,
Но о войне не думала тогда.
Тебя другие мучили заботы:
На поле со звеном успеть должна,
И дома—всех отправить на работу:
Их девять человек, а ты одна.
Война, что началась на Украине,
Грозила и земле сибиряков.
Ты сразу запечалилась о сыне:
Он где-то на границе далеко.
Ушел второй, едва окончив школу,
В училище сперва, потом на фронт.
Ты плакала частенько. Невеселый
Ходил и муж, как после похорон,
Стал чаще поговаривать о долгах,
Варырия его на все лады.
Из ежедневных рассуждений долгих,
К чему он клонит, понимала ты
И, кажется, в душе была согласна.
Но ты его боялась потерять.
По добрые воле ринуться в опасность—
Об этом хорошо в стихах сказать.
А если же пережить весь ужас боя,
Дыханье смерти ощутить в лицо,
Увидеть, как горячее, живое
Солдата тело станет мертвцем,
То можно извинить твоё стремление,—
Супруга удержать возле себя...
Был тихий разговор, как дождь осенний:
„Нет что-то долго писем от ребят?“
...Уехал твой Сережа, Анна Львовна,
Ты не смогла его остановить.
В овраг скатились и исчезли дровни,
А снег засыпал двух ползущих нить.
На мать глядели дети в ожиданье,
Кто понимал, а кто не понимал
К чему твои с причетами рыданья,
Зачем отец их крепко обнимал?
Но нужно было жить. В тоске, в тревоге,
Но нужно жить, работать день и ночь,
Пока глядят глаза и держат ноги,
Чтобы своим фронтовикам помочь.
Вставая рано, ты ложилась поздно.
Ты всюду успевала. Не впервый!
Тебя прозвали „головой колхозной“,
Хоть и была всего лишь звеньевкой.
С фронтов летели радостные вести...
И похоронные оттуда шли.
Обняв подушки, плакали невесты,
В припадке бились матери в пыли.
...Ты наливаешь воду, Анна Львовна,
В твоей руке дрожжит стакан слегка.
Ты представляешь снова, как любовно
Оберегала первого сына.
Высокий, чуть угрюмый, сероглазый,
Не знал ни лишений, ни обид,
Не целовавший девушку ни разу—
Твой сын убит.
...Пал смертью храбрых под местечком Ковно...
Ты опустилась белая на стул,
Глядишь на строчки замершие, словно
Над воином почетный караул.
А в потрясенном разуме—виденье:
...Огонь и грохот... Вот идет он в бой.
И вдруг, остановившись на мгновенье,
Он выпрямляется, еще живой.
Он широко открытыми глазами
Глядит вперед. И падает... вперед.
Сухую землю, твердую, как камень
Поцеловал в предсмертных муках, рот...
И следом извещение от мужа
Из госпиталя. Ранен. Без ноги.
„Быть может я тебе такой не нужен,
Но я не виноват, что не погиб“
Что ты ему на это написала—
Об этом знают только ты да он...
Сергей Антонович глядит из зала
Твою откровенностью смущен.
Что вы счастливы с ним—это верный признак,
Известный хорошо округе всей:
За десять лет послевоенной жизни
Еще вы дали миру двух детей.
Ну, вот и все. Ты кончила на этом.
Я с сожалением прячу карандаш.
Овацией, как будто сильным ветром,
Встремянуло разом клуб колхозный наш.
А ты глядишь с улыбкой, Анна Львовна,
Весь род людской готовая обнять,
Чевзрачная, но сильная духовно,
Седая, но красивая, как мать.
Тебе навстречу я ребенка поднял,
Кудрявую девчурку пяти лет,
В твоем лице приветствуя сегодня
Источник вечной жизни на земле.

Источник вечной жизни на земле.

ЖЕНЩИНЫ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

Женщины—большая сила в социалистическом сельском хозяйстве. Десятки миллионов женщин-крестьянок активно участвуют в решении одной из важнейших народнохозяйственных задач—подъеме всех отраслей сельского хозяйства, борются за увеличение производства зерна, рост поголовья скота и повышение его продуктивности, за подъем производства картофеля, овощей и технических культур.

(Из постановления ЦК КПСС).



Механизатор Элвира Руньш приехала из Латвии на освоение целины в совхоз „Таналыкский“ Чкаловской области. В течение весны она обработала 273 гектара целинных земель. Успешно трудится и подруга Элвиры—Милда Тауцена, также приехавшая из Латвии.

На снимке: передовые механизаторы совхоза „Таналыкский“ Э. Руньш (справа) и Милда Тауцена.



Казахская ССР. В Алма-Атинском совхозе № 5 Турксиба построено тепличный комбинат. Коллектив комбината обязался дать в зимне-весенне сезоне 1954—1955 года для сети общественного питания железнодорожников в Турксибе свыше 13 тонн свежих овощей.

На снимке: агроном Усть-Лабинской МТС Р. Ф. Санькова (справа) проводит лабораторные занятия со слушателями агротехнической группы в Доме сельскохозяйственной культуры колхоза.



Приморский край. Животноводы пригородного владивостокского совхоза № 2, соревнуясь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1955 года, добились высокой продуктивности скота. Лучшая дойка Е. М. Трифонова надоила в 1954 году по 3356 кг молока от каждой из 13 закрепленных за нею коров.

На снимке: Е. М. Трифонова готовится к дойке коров.

Фотохроника ТАСС.

Редактор М. Шухлинская.